

5月份,因汽车变道造成的交通事故86起,14人伤。昨日记者直击—— 开车上路 你“加塞”了吗?

□本报记者 李金玺 郑磊 通讯员 朱付新 田伟

当你开车在马路上正常行驶时,突然旁边一辆汽车不打转向灯,硬挤进了你车的前方,让你紧急刹车,吓出一身冷汗。这种情况,恐怕很多车主都遇到过,那么在市区内这种情况到底是否普遍?昨天上午,我市交警部门组织了“车让车,让出一份和谐”的交通安全教育活动,记者跟随交警在市区几个主要路口进行了现场直击。从上午9时到12时,3个小时的时间内,针对“加塞”等不文明行为,我市交警部门共处罚40起,口头教育130余起。



为抢秒 突然变道

时间:上午9时20分

地点:商场天桥路口

昨天上午,记者赶到了市区人民路与新华路交叉口,市公安局新华派出所交警正在路口指挥交通。为了更直观的观察,记者和一名交警走上了天桥。刚刚走上天桥,交警和记者就“逮”着一辆轿车。

这辆轿车当时自北向南

行驶,眼见路口绿灯还有5秒就要转红,也许是车主怕过不去,这辆轿车突然从直行道变道行驶到右转道,随后直行,在绿灯将要变红时,冲了过去。虽然这辆车是过去了,但记者看见,右转道上本来正常行驶的一辆轿车因为这辆车的突然变道,紧急刹车,十分危险。



商场天桥西侧一面包车随意变道



交警拦下“老熟脸”

时间:上午9时40分

地点:建设路与车站路交叉口

上午9时40分,在市区建设路与车站路交叉口正是车辆通行高峰时段。在车站路自南向北的左转弯道中,光武派出所交巡大队的执勤交警,拦下一辆进入导向车道后随意变更车道的小型轿车。刚一下车,驾驶员刘某就开始“抱怨”,在这同一个地方,自己因随意变更车道已经被查到两次了。

原来,在一个星期内,驾驶员刘某在市区车站路与建设路交叉口,因为随意变道超车已经被执勤交警查处两次,由于前两次查获时段都是高峰期,交通压力大,交警要疏导拥堵车辆保证路口畅通,所以交警只是对刘某进行了警告,并没有进行处罚。而这次在得知自己在交通拥堵处随意穿插、借道超车的行为要被记2分罚款200元时,刘某后悔不已,当场表示以后再也不这样做了。



商场天桥东口轿车“加塞”

声音

“加塞”让人很反感

对于这种马路开车“加塞”的行为,车主们都是怎么看的?记者随机在路口对10名司机进行了采访。

采访结果显示,10名司机里有大多数车主在马路上都遇到过“加塞”。大多数司机表示,遇到那些不打转向灯,突然“加塞”的,往往是恨得牙痒痒。但记者也发现,大多数司机也表示,如果是自己赶时间,或者是前方路上车辆太多,自己也会去“加塞”。

数据

小“加塞” 大隐患

“加塞”虽然让人们觉得事情很小,但造成的后果有时却很严重。今年3月28日10时50分许,一辆大货车行驶至231省道旧车交易市场南侧时,突然变更车道,与一辆小轿车擦碰,小轿车严重受损。今年5月份一个月的时间内,因为变更车道造成的交通事故就有86起,造成14人受伤。

据新华派出所民警黄少凡介绍,马路“加塞”这种情况,在交通早晚高峰期出现的比较多。一种是车主到了十字路口大意上错了道,到了红绿灯跟前,不得不变道;还有一种是十字路口前方排队等候车辆过多时,一些车主为节省时间,故意从左侧或右侧车道直接插队。

什么是马路加塞?从交通管理角度来说,其实就是机动车停车排队或者缓慢通行时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆的行为。这种行为将被处罚200元,并扣2分。并且,这种在早晚高峰期的路口强行变道行为,对交通秩序有很大的危害,因为“加塞”的人可能先过了路口,却影响了后面车辆的正常通行,极易造成交通拥堵。⑤1

相关链接

变道时可用“灯语”

在外出开车时,车主们经常会遇到几条车道并道,发生变道的情况。在遇到必须变道的时候,运用一些灯语是有用的。

首先,车辆如要变道,应该提前10秒钟以上开启转向灯,让后车有所准备。而后车如果允许变道,可以放慢车速、闪一下大灯表示同意;如果车距太近,不同意对方变道,可以连闪几下大灯,提醒变道车辆注意。

如果遇到突发情况需要放慢车速或临时停车,应开启双跳灯。而遇到前方车辆不明原因的放慢车速、停车或溜坡,可闪大灯提醒。在高速路上行驶,如果发现后车尾随得太近,可以轻踩刹车,提示后车保持车距。



“我赶时间!”

时间:上午10时30分

地点:人民路与光武路交叉口

“我车上的客人有急事,我赶时间,不然我不会违章。”昨天上午10时30分,记者来到市区人民路与光武路交叉口,一名因为随意变道加塞被交警拦下的出租车司机振振有词。

据路口执勤的仲景派出所交警告诉记者,当时这

辆出租车在路口突然从直行道变道加塞到右转道,正好被执勤交警拦下。

“突然变道加塞是交通违章,你知道吗?”记者询问该名出租车司机,“我知道,但我车上的客人真的有急事,不然我也不会突然变道。”出租车司机告诉记者。随后,交警根据相关条例对该司机处以200元罚款,并扣2分。